

1. Základné údaje o pracovisku

1.1. Základné údaje

Názov pracoviska: Inštitút pre dejiny SAV  
 Riaditeľ: Prof. Stefan Štúr, CSc.  
 Hlavná zložka: Prof. František Baumgartner, CSc.  
 Vedúcky vedecký zbor: Mária Homilínová  
 Predneda vedeckej rady: PhDr. Viera Bačová, CSc.  
 Adresa sídla: Košice, Šarpatská 5  
 Názvy a adresy detašovaných pracovísk:  
 Typ organizácie (rozpočtová/príspevková od r.): rozpočtová organizácia  
 Telefón/Telefax: 095/558 36 /sekretariát, fax/, 519 86 /ústredná/  
 E-mail:

2. Štruktúra pracovníkov

	Spolu	Z toho riešiteľa projektov, na ktoré boli pracovisku pridelené grantové prostriedky
<b>Správa o činnosti Spoločenskovedného ústavu SAV v Košiciach</b>		
<b>za rok 1993</b>		
	21	19
	19,57	16,32

2. tabuľka:

vedeckí pracovníci	K	10	10
	F	10	10
	P	9,32	9,32
odborní pracovníci vŠ	K	7	7
	F	7	7
	P	7	7
odborní pracovníci DO	K	2	2
	F	-	-
	P	-	-
ostatní zamestnanci	F	-	-
ostatní zamestnanci	F	-	-

január 1994

**SPRÁVA O ČINNOSTI VEDECKÉHO PRACOVISKA SAV ZA ROK 1993**

**I. Základné údaje o pracovisku**

**1. Kontaktné údaje**

**Názov pracoviska:** Spoločenskovedný ústav SAV  
**Riaditeľ:** PaedDr. Štefan Šutaj, CSc.  
**Zástupca riaditeľa:** PhDr. František Baumgartner, CSc.  
**Vedecký tajomník:** PhDr. Mária Homišinová  
**Predseda vedeckej rady:** PhDr. Viera Bačová, CSc.  
**Adresa sídla:** Košice, Karpatská 5  
**Názvy a adresy detašovaných pracovísk:** -  
**Typ organizácie (rozpočtová/príspevková od r.):** rozpočtová organizácia  
**Telefón/Telefax:** 095/558 56 /sekretariát, fax/, 519 86 /ústredna/  
**E-mail:**

**2. Štruktúra pracovníkov**

		Spolu	Z toho riešitelia projektov, na ktoré boli pracovisku pridelené grantové prostriedky
<b>Celkový počet pracovníkov</b>	<b>K</b>	21	19
	<b>F</b>	21	19
	<b>P</b>	19,57	16,32

**Z toho:**

<b>Vedeckí pracovníci</b>	<b>K</b>	10	10
	<b>F</b>	10	10
	<b>P</b>	9,32	9,32
<b>Odborní pracovníci VŠ</b>	<b>K</b>	7	7
	<b>F</b>	7	7
	<b>P</b>	7	7
<b>Odborní pracovníci ÚS</b>	<b>K</b>	2	2
	<b>F</b>	-	-
	<b>P</b>	-	-
<b>Interní aspiranti</b>	<b>F</b>	-	-
<b>Študijné pobyty</b>	<b>F</b>	-	-

	K	F	P
Administratívni pracovníci (vrátane ZIS VTEI)	-	-	-
Ostatní pracovníci	2	2	1,25

Priemerný vek všetkých kmeňových pracovníkov k 31.12.1992 a 31.12.1993: 1992 - 39,5, 1993 - 41,9

Priemerný vek kmeňových vedeckých pracovníkov k 31.12.1992 a 31.12.1993 : 1992 - 40,4, 1993 - 40,4

### 3. Štruktúra vedeckých pracovníkov (kmeňový stav k 31.12.1993)

Pracovníci s hodnosťou				Pracovníci v stupňoch		Vedeckí asistenti
DrSc.	CSc.	prof.	doc.	I.	IIa.	
-	10	-	1	1	5	-

#### Vysvetlivky:

K - kmeňový stav pracovníkov k 31.12.1993 (vrátane pracovníčok na riadnej materskej dovolenke, pracovníkov pôsobiacich v zahraničí, v štátnych a politických funkciách a na základnej vojenskej službe)

F - fyzický stav pracovníkov k 31.12.1993

P - prepočítaný počet pracovníkov k 31.12.1993

### 4. Zmeny v zameraní a v organizačnej štruktúre

v roku 1993 sa neuskutočnili žiadne zmeny

### 5. Iné dôležité informácie k základným údajom o pracovisku

## II. Vedecká činnosť

### 1. Projekty riešené na pracovisku

	Počet	Riešiteľská kapacita na pracovisku (hod/r)
Projekty financované GAV	3	33 tis. hod./rok
Projekty financované GAT	-	-
Projekty financované zo zahraničia	-	-
Projekty riešené v spolupráci so zahraničím bez finančnej podpory	7	1 600 hod./rok
Iné projekty (ústavné a riešené v spolupráci s domácimi inštitúciami)	-	-

Zoznam projektov (charakteristiky, financovanie, stručný popis cieľov a výsledkov dosiahnutých v roku 1993) je uvedený v Prílohe č.1

2. Najvýznamnejšie výsledky viď grantové projekty

3. Vedecký výstup (bibliografické údaje sú v Prílohe č.2)

	Počet v r.1993/doplňky z r. 1992
Monografie publikované doma	3
Monografie publikované v zahraničí	1
Kapitoly v monografiách publikovaných doma	5
Kapitoly v monografiách publikovaných v zahraničí	1
Publikácie (štúdie) v plnom rozsahu publikované v periodikách evidovaných v Current Contents	3/3
Publikácie (štúdie) v plnom rozsahu publikované v periodikách neevidovaných v Current Contents	2/4
Publikácie typu <i>short communication</i> a <i>letter to editor</i> publikované v periodikách evidovaných v Current Contents	-
Publikácie typu <i>short communication</i> a <i>letter to editor</i> publikované v periodikách neevidovaných v Current Contents	-
Abstrakty publikované v periodikách evidovaných v Current Contents	-
Iné abstrakty	-
Publikácie (štúdie) v plnom rozsahu publikované v zborníkoch z vedeckých podujatí s domácou účasťou	1
Publikácie (štúdie) v plnom rozsahu publikované v zborníkoch z domácich vedeckých podujatí s medzinárodnou účasťou a v zahraničí	6/4
Prednášky (postery) na vedeckých podujatiach s domácou účasťou	-
Prednášky (postery) na domácich vedeckých podujatiach s medzinárodnou účasťou a v zahraničí	8
Vyžiadané prednášky na domácich vedeckých podujatiach s medzinárodnou účasťou a v zahraničí	-

Vyžiadané prednášky na domácich seminároch (nie na vlastnom pracovisku)	-
Vyžiadané prednášky na seminároch na zahraničných pracoviskách	-
Domáce patenty a autorské osvedčenia	-
Zahraniczne patenty a autorské osvedčenia	-
Tituly vydávaných periodík evidovaných v Current Contents	-
Tituly vydávaných periodík neevidovaných v Current Contents	-
Vydané zborníky z vedeckých podujatí s domácou účasťou	-
Vydané zborníky z domácich vedeckých podujatí s medzinárodnou účasťou a v zahraničí	-
Vysokoškolské učebné texty*	-

\* - len prvé vydanie

	Počet v r. 1992
Citácie v periodikách evidovaných v citačných databázach ISI**	-
Citácie v periodikách neevidovaných v citačných databázach ISI	10
Iné citácie v roku 1992***	11

\*\* - t.j. v databázach, Science Citation Index (SCI), Social Sciences Citation Index (SSCI), Arts and Humanities Citation Index (A&HCI), Biochemistry and Biophysics Citation Index (B&BCI), Biomedical Engineering Citation Index (BECI), Biotechnology Citation Index (BTCI), Chemistry Citation Index (CHCI), Materials Sciences Citation Index (MSCI), Neurosciences Citation Index (NSCI); Institute for Scientific Information, Philadelphia, USA.

\*\*\* - t.j. citácie v monografiách, vedeckých zborníkoch, atď.; nie autocitácie, citácie v diplomových a dizertačných prácach a v interných materiáloch

*Pozn. Pri všetkých položkách je potrebné uviesť len tie práce, ktorých aspoň jeden autor bol kmeňovým zamestnancom ústavu v roku 1993 (analogicky aj v roku 1992 pri doplnkoch a citáciách).*

#### 4 Iné dôležité informácie k vedeckým aktivitám

J. Výrost je členom redakčných rád časopisu Studia psychologica a Psychológia a patopsychológia dieťaťa.

Pracovníci ústavu posúdili 45 vedeckých štúdií na základe požiadaviek vedeckých časopisov a 14 grantových projektov v rámci Grantovej agentúry Slovenska.

### III. Vedecká výchova a pedagogická činnosť

#### 1. Prehľad údajov o výchove podľa jednotlivých foriem

	Počet k 31.12.1993	Počet ukončených ašpirantúr v roku 1993*
Interná ašpirantúra	-	-
VAPŠ (Vedecká ašpirantúra pracovníkov školiaceho pracoviska)	-	-
Externá ašpirantúra (Vedecká výchova pre potrebu iných pracovísk)	3	-
Externá ašpirantúra (Vedecká výchova pre potrebu vlastného pracoviska)	1	1
Účelová ašpirantúra	-	-

\* - ašpirantúry ukončené úspešnou obhajobou dizertačnej práce v roku 1993

Počet pracovníkov na študijnom pobyte v roku 1993: -

Počet vedeckých pomocných síl v roku 1993: 6

#### 2. Prehľad údajov o pedagogickej činnosti

	Semestrálne prednášky		Semestrálne cvičenia*	
	doma	v zahraničí	doma	v zahraničí
Počet prednáša- teľov alebo vedúcich cvičení**	4	-	2	-
Celkový počet hodín v r. 1993	279	-	195	-

\* - vrátane semestrálnych seminárov

\*\* - len kmeňoví pracovníci

Zoznam prednášateľov semestrálnych predmetov a vedúcich

semestrálnych cvičení, s uvedením názvu predmetu, katedry a vysokej školy, je uvedený v Prílohe č. 3.

Počet vedených diplomových prác: 4

Počet kmeňových pracovníkov, ktorí pôsobili ako vedúci diplomových prác: 2

Počet oponovaných diplomových prác: 4

Počet kmeňových pracovníkov, ktorí oponovali diplomové práce: 2

Počet kmeňových pracovníkov, ktorí pôsobili ako hlavní školitelia vedeckých aspirantov (CSc) a doktorantov (PGŠ): 1

Počet oponovaných dizertačných a habilitačných prác: 5

Počet kmeňových pracovníkov, ktorí oponovali dizertačné a habilitačné práce: 3

Počet kmeňových pracovníkov, ktorí pôsobili ako členovia komisií pre obhajoby kandidátskych dizertačných prác: 1

Počet kmeňových pracovníkov, ktorí pôsobili ako členovia komisií pre obhajoby doktorských dizertačných prác: 1

Počet kmeňových pracovníkov, ktorí pôsobili ako členovia skúšobných komisií pre skúšky z kandidátskeho minima: -

Počet kmeňových pracovníkov, ktorí pôsobili ako členovia vedeckých rád fakúlt a univerzít: -

Počet kmeňových pracovníkov, ktorí získali vyššiu vedeckú, pedagogickú hodnosť, alebo vyšší kvalifikačný stupeň (s uvedením hodnosti/stupňa): 1

### **3. Zoznam spoločných pracovísk SAV s vysokými školami s uvedením stručného popisu výsledkov spolupráce**

4. Iné dôležité informácie o vedeckej výchove a pedagogickej činnosti

Ústav je školiacim pracoviskom v odbore psychológia. V súčasnosti má ústav medzi svojimi pracovníkmi iba jedného aspiranta, ktorý bude obhajovať v roku 1994. Je nevyhnutné v záujme zachovania kontinuity vo vedeckej činnosti, aj vzhľadom k tomu, že na ústave vlastne pracuje iba stredná generácia vedeckých pracovníkov, v roku 1994 prijať aspoň dvoch pracovníkov do vedeckej výchovy a to v odbore psychológia, a v odbore história.

#### IV Medzinárodná vedecká spolupráca

##### 1. Aktívne dohody o spolupráci

a/ Dohoda o spolupráci medzi Spoločenskovedným ústavom SAV a Sociologickým ústavom Akadémie vied Ukrajiny v Kyjeve. Spolupráca sa realizuje na výskumnej téme Etnické menšiny na Slovensku a na Ukrajine. Bola podpísaná v roku 1993. V roku 1993 bol pripravený projekt spoločnej publikácie o etnických menšinách na Slovensku a na Ukrajine, ktorá bude odovzdaná do tlače v roku 1994 a vydaná na Ukrajine. V roku 1994 sa uskutoční seminár v Kyjeve, ktorého spoluorganizátorom bude Spoločenskovedný ústav SAV. V dohode je stanovená výmenná kvota 10 dní pre pracovníkov ústavov.

b/ Dohoda o spolupráci medzi Spoločenskovedným ústavom SAV a Historickým ústavom Akadémie vied Ukrajiny v Kyjeve. Spolupráca sa realizuje koordináciou výskumného zamerania

ústavov. Uskutočňuje sa výmena publikácii a pozývanie na podujatia. Dohoda bola podpísaná v decembri 1993.

c/ V roku 1993 bola podpísaná dohoda o začlenení Spoločenskovedného ústavu do Federácie stredoeurópskych ústavov, ktorej členmi sú pracoviská z Poľska, Maďarska, Ukrajiny, Bieloruska, Slovinska, Čiech a Slovenska. V rámci Federácie je možné koordinovať výskumné aktivity, organizovanie vedeckých podujatí, vymieňajú sa informácie o činnosti ústavov.

## 2. Účasť na zahraničných výskumných projektoch

a/ Democratization in Central - East Europe and its Impact on Interethnic Relation, koordinátor European Centre for Ethnic and Regional Studies of the University Maribor, Slovénia

V roku 1993 vyšiel zborník z podujatia, ktorého spoluorganizátorom bol aj Spoločenskovedný ústav SAV, s názvom Small Nation and Ethnic Minorities in an Emerging Europe. München 1993.

V roku 1993 prebiehali práce na príprave publikácie Democratization in Central - East Europe and its Impact on Interethnic Relation.

b/ Comparative Research Programme on National and Ethnic Identity, koordinátor University of Ulster, ICCR Vienna. V roku 1993 pokračoval empirický výskum, pripravuje sa ďalšie podujatie a sústreďujú sa podklady pre spracovanie komparatívnych štúdií.

c/ Histoire et memoire - koordinátor L'Institut d'histoire du temps présent Paris. V roku 1993 sa uskutočnili dve podujatia (Praha, Paríž) za účasti jedného pracovníka SvÚ SAV. V roku 1994 sa uskutoční seminár na Slovensku, ktorého spoluorganizátorom bude Spoločenskovedný ústav SAV.

d/ Zakladateľské obdobie a prví krize kumunistického režimu 1948 - 1953., koordinátor Ústav pro soudobé dějiny AV ČR.

V roku 1993 vyšla publikácia Š. Šutaja Akcia Juh - odsun Maďarov do Čiech v roku 1949 v rámci edície Sešity Ústavu pro soudobé dějiny, nákladom českého pracoviska. V tlači, po korektúrach, je publikácia M. Gajdoš - S. Konečný Postavenie Rusínov - Ukrajincov na Slovensku v rokoch 1948 - 1953, ktorá vychádza taktiež na náklady Ústavu soudobých dějin. Pretože táto úloha v roku 1993 skončila, bol spracovaný nový výskumný projekt Československo v rokoch 1945 - 1967, v rámci ktorého budú pripravené ďalšie publikácie pracovníkov Spoločenskovedného ústavu, ktoré budú vydané pražským pracoviskom.

e/ Understandings of Democracy: Comparing the views of young people in Slovakia and Britain - spolupracujúce inštitúcie Open University Milton Keynes, University of Reading. Projekt bol predložený 1. 11. 1993 do British Council. V roku 1993 bola pripravená pilotná štúdia, ktorá bude publiko-



vaná v roku 1994 v Anglicku aj na Slovensku.

### 3. Najdôležitejšie prínosy z vyslaní do zahraničia a z prijatí zahraničných pracovníkov

V rámci centrálnych dohôd sa uskutočnili 3 cesty:

M. Frankovský - Tampere, Fínsko

V rámci kongresu boli nadviazané ďalšie kontakty s pracovníkmi v zahraničí a ukazujú sa aj konkrétne možnosti spolupráce na výskumných projektoch v zahraničí. (napr. Japonsko)

M. Gajdoš - Kyjev, Ukrajina

S. Konečný - Kyjev, Ukrajina

V rámci tejto cesty sa uskutočnili rokovania so spolupracujúcimi inštitúciami v Kyjeve, ktoré vyústili do podpísania dohôd o spolupráci. (viď. bod 1)

V rámci prijatí zahraničných pracovníkov (viď. príloha) sa upresňovali zámery v riešených zahraničných projektoch (V. Británia, Slovensko, Maďarsko)

### 4. Zapojenie do veľkých medzinárodných programov

a/ UNESCO - ROSTE, projekt Brian Drain Issues in Europe. V roku 1993 sa uskutočnil tretí seminár v rámci riešenia projektu. J. Výrost je členom riadiacej skupiny projektu.

b/ CONSEIL DE L'EUROPE - Conseil de la cooperation culturelle, projekt Democratie, droits de l'homme, minorites: Les aspects educatifs et culturels.

Š. Šutaj je členom riadiacej skupiny projektu. V roku 1993 sa uskutočnilo prvé zasadanie riadiacej skupiny, bol spracovaný základný projekt, ktorý má byť predložený začiatkom roku 1994 na schválenie orgánom Rady Európy.

### 5 Funkcie v medzinárodných vedeckých spoločnostiach v zahraničí (národných komitétoch)

### 6 Funkcie v iných vedeckých spoločnostiach v zahraničí

European Association of Experimental Social Psychology (EAESP) - členovia L. Lovaš a J. Výrost

Asociácia Ukrajincov Slovenska, sekcia Medzinárodnej asociácie Ukrajincov - členovia M. Gajdoš a S. Konečný

### 7 Funkcie v edičných radách v zahraničí

### 8 Medzinárodné podujatia, ktoré usporiadal ústav.

### 9. Zoznam plánovaných medzinárodných podujatí na rok 1994

- 19. mája 1994 Košice a deportácia Židov v roku 1944
- september 1994 Medzietnické vzťahy na Slovensku a na Ukrajine (podujatie sa uskutoční na Ukrajine)
- november 1994 Dejiny a pamäť druhej svetovej vojny.

#### 10 Iné dôležité informácie k medzinárodnej vedeckej spolupráci

Väčšinu zahraničných ciest našich pracovníkov sa podarilo realizovať za pomoci s nami spolupracujúcich inštitúcií tak, že ústav buď nevynakladal na zahraničné cesty žiadne náklady, alebo zabezpečoval len cestu a pobytové náklady uhradila zahraničná inštitúcia.

#### V. Spolupráca s rezortnými inštitúciami na riešení výskumných úloh pre potreby praxe

V spolupráci s Výskumným ústavom verejnej mienky Štatistického úradu Slovenskej republiky sa uskutočnil v júni 1993 výskum názorov na vzťahy Slovákov a Maďarov, jeho výsledky boli predložené štátnym orgánom.

#### VI. Aktivity vzhľadom na vládne a iné organizácie

1. Zoznam aktuálnych spoločenských problémov, ktoré riešilo pracovisko v spolupráci s vládnymi a parlamentnými orgánmi

V rámci riešenia problematiky etnických menšín na Slovensku:

PhDr. V. Bačová CSc., pracovala ako externá poradkyňa prezidenta republiky

PhDr. Marián Gajdoš, CSc., pracoval v Rade vlády Slovenskej republiky pre národnosti.

Pri skúmaní postavenia obyvateľstva maďarskej národnosti na Slovensku navštívil Spoločenskovedný ústav SAV R. Zaagman, zástupca Vysokého komisára KBSE pre etnické menšiny a diskutoval o problematike s pracovníkmi ústavu, ktorí sa zaoberajú problematikou etnických menšín.

#### 3. Expertízna činnosť:

Niektoré poznámky k problému intelektuálnej migrácie v podmienkach SAV. Vyžiadaná expertíza pre MŠaV SR, vypracovaná podľa konkretizovaných požiadaviek ÚP SAV. (E. Bolfíková)

#### VII. Vedecko-organizačné a popularizačné aktivity

1. Usporiadanie domácich vedeckých podujatí (vrátane kurzov a škôl), s uvedením názvu podujatia, dátumu a miesta konania a počtu domácich a zahraničných účastníkov
2. Členstvo v organizačných výboroch domácich a zahraničných vedeckých podujatí, s uvedením názvu podujatia, dátumu a

3. Vedecko - popularizačná činnosť:

príspevky v tlači - 5

príspevky v rozhlase - 3

príspevky v televízii - 1

4 Iné

**VIII. Hospodárenie pracoviska**

**Rozpočtové organizácie:**

1. posledné v tis.Sk

Inštitucionálne prostriedky	Plánované na r.1993	Úpravy v r.1993	Čerpanie k 31.12.1993
Investičné	180	50	50
Mzdové	1 900	1 442	1 442
Vecné neinvestičné	1 120	228	226

2. x

Prostriedky pridelené na financovanie vedeckých projektov od domácich inštitúcií	Pridelené na r.1993	Úpravy v r.1993	Čerpanie k 31.12.1993
Grantová agentúra pre vedu	87 tis.	žiadne	87 tis.

plánované r.93

<b>Spolu</b> 1. + 2.	3 200	1 807 tis.	1 805
----------------------	-------	------------	-------

Úpravy	15.3.93	10.5.93	15.7.93	11.10.93	21.12.93	23.12.93
MF	1 455tis.	1 455	1 455	1 455	1 442	1 442
VNV	174	204	234	234	221	228
Investí.	-	-	-	50	50	50
<b>Spolu</b>	<b>1 629</b>	<b>1 659</b>	<b>1 689</b>	<b>1 739</b>	<b>1 713</b>	<b>1 720</b>

x nedostatok finančných prostriedkov na granty bol doplnený o 27 tis. Sk z inštitucionálnych prostriedkov ústavu - čerpanie grantov spolu 114 tis. Sk.

3.

Prostriedky pridelené na financovanie vedeckých projektov od zahraničných inštitúcií	Pridelené na r.1993	Úpravy v r.1993	Čerpanie k 31.12.1993
	-	-	-
	-	-	-

<b>Spolu</b>	-	-	-
--------------	---	---	---

4.

Prostriedky pridelené na vedeckú výchovu	Pridelené v r.1993	Čerpanie k 31.12.1993
	-	-

5.

Rezervný fond pracoviska	Stav k 1.1. 1993	Čerpanie k 31.12.1993
	-	-

### 6. Iné dôležité informácie k hospodáreniu pracoviska

#### 7. Prostriedky získané z prenájmov hnuteľného a nehnuteľného majetku a z aktivít zodpovedajúcich VHČ v predchádzajúcom období

- a) Ústav z prenájmu hnuteľného i nehnuteľného majetku (prenajatých 103 m<sup>2</sup>) získal celkovo - 102 586 Sk.-, z toho 42 165 bolo odvedených na príjmový účet (prostriedky za nájom); finančné prostriedky vo výške 60 421 Sk.- boli refundované ústavu za použitú tepelnú energiu, elektrickú energiu, vodu, režijné náklady a užívanie telefónnych liniek.
- b) Vo vydavateľstve Veda ústav na vlastné náklady vydal publikácie: J. Výrost a kol. - Vybrané kapitoly zo sociálnej psychológie I.a II. diel. Príjem za odpredané publikácie v celkovej hodnote 18 120 Sk.- boli refundované ústavu za vynaložené náklady (tlač, viazanie, papier, tover, farbivo a pod.).

#### 8. Analýza vlastnej hospodárskej (podnikateľskej) činnosti v roku 1993

Vlastnú podnikateľskú činnosť ústav nerealizoval.

IX. Nadácie pracoviska (s uvedením názvu, zamerania, bankového spojenia a hospodárenia v roku 1993)

X. Iné významné činnosti pracoviska

XI. Skutočnosti, ktoré vyplynuli pre pracovisko z procesu akreditácie

XII. Závažné problémy pracoviska a podnety pre činnosť SAV

Zníženie finančných prostriedkov prinieslo ďalšie zníženie počtu pracovníkov. Každé ďalšie obmedzovanie rozpočtu, aj vzhľadom k inflácii, značí ohrozenie existencie pracoviska, ktoré sa už ocitlo na dolnej hranici v počte pracovníkov a priame ohrozenie existujúcich výskumných projektov.

Za vážnu chybu v činnosti SAV považujeme nedostatok informácií a finančnej situácii SAV, o výsledkoch hospodárenia ostatných ústavov a o dodatočnom prerozdeľovaní vecných neinvestičných aj mzdových prostriedkov v rámci akadémie. (napr. v novembri a decembri 1993) Každý ústav má totálny nedostatok finančných prostriedkov a preto by nebolo problémom pripraviť zdôvodnenie a uchádzať sa o prerozdeľované finančné prostriedky. O tom, že takéto prostriedky sú, by sme však museli vedieť

## Projekty riešené na pracovisku

### a/ projekty riešené na pracovisku

1. Stratégie sebauplatňovania človeka v sociálnokultúrnom kontexte a možnosti ich optimalizácie. Zodp. riešiteľ: PhDr. František Baumgartner, CSc. č. proj. 2/999 339/93 pridelené finančné prostriedky: 36 tisíc Sk., Kategória A, trvanie projektu: 1. 1. 1991 - 31. 12. 1993., kapacita 11500 hod., zloženie kolektívu: 7 VŠ, 1 tech. pracovník - SAV.

Rozhodujúcim cieľom v riešení projektu bola syntéza zistení dosiahnutých v rámci riešenia celej úlohy a jednotlivých sub tém. V sub téme "Stratégie sebauplatnenia" najvýznamnejším výsledkom bola štandardizácia dvoch metodík, ktoré alternatívnym spôsobom identifikujú stratégie sebauplatňovania človeka. V úlohe "Prejavy agresivity v interpersonálnom správaní" bol preskúmaný proces kognitívneho spracovania interpersonálnych situácií ako činiteľa vzniku a priebehu incidentov (situácií poškodenia). V sub téme "Únik mozgov" bola spracovaná a na medzinárodnom fóre prezentovaná národná štúdia za Slovensko s pozitívnym ohlasom.

Výsledky výskumov boli publikované v odbornej tlači a prezentované na medzinárodných konferenciách.

2. Minoritné etnické spoločenstvá na Slovensku v procesoch spoločenských zmien. Zodp. riešiteľ: PhDr. Alena Zeľová, CSc. č. projektu 2/999 340/93, pridelené finančné prostriedky: 25 tisíc SK., Kategória B, trvanie projektu: 1. 1. 1991 - 31. 12. 1993., kapacita 10 000 hod., zloženie kolektívu: 7 VŠ, 1 tech. prac., - SAV

Cieľom projektu bol spracovať komplexnú charakteristiku hlavných etnických menšín na Slovensku, dianie okolo menšín po novembri 1989 a prežívanie a hodnotenie vlastnej etnicity menšín. Cieľ bol splnený prostredníctvom štúdií a článkov, hlavným výstupom z riešenia projektu je pripravená kolektívna monografia Minoritné etnické spoločenstvá na Slovensku v procesoch spoločenských premien.

3. Vývoj minoritných etnických spoločenstiev na Slovensku v rokoch 1918 - 1990. Zodp. riešiteľ PaedDr. Štefan Šutaj, CSc. č. projektu 2/999 348/93., pridelené finančné prostriedky 26 tisíc Sk., kategória B trvanie projektu: 1. 1. 1991 - 31. 12. 1993., kapacita 11 500 hod., zloženie kolektívu 6 VŠ - SAV.

Projekt sa realizoval v rokoch 1991 - 1993. Jeho cieľom bolo spracovanie historického pohľadu na problematiku menšín na Slovensku v období po II. svetovej vojne. Výsledky výskumu boli prezentované za obdobie 3 rokov v 7 monografiách a viac ako 60 vedeckých štúdiách a odborných článkoch. V roku 1993

to boli monografie: Vývoj rómskej problematiky na Slovensku po roku 1945, (vyd. Goldpress) Maďarská menšina na Slovensku v rokoch 1945 - 1948 (Veda) Akcia Juh- odsun Maďarov do Čiech v roku 1949 (edícia Sešity Ústavu pro soudobé dějiny v Prahe) Postavenie Rusínov- Ukrajincov na Slovensku v rokoch 1948 - 1953 (edícia Sešity Ústavu pro soudobé dějiny v Prahe

d/ projekty riešené v spolupráci so zahraničím bez finančnej podpory

1 Democratization in Central - East Europe and its Impact on Interethnic Relation, koordinátor European Centre for Ethnic and Regional Studies of the University Maribor, Slovenia

V roku 1993 vyšiel zborník z podujatia, ktorého spoluorganizátorom bol aj Spoločenskovedný ústav SAV, s názvom Small Nation and Ethnic Minorities in an Emerging Europe. Munchen 1993.

V roku 1993 prebiehali práce na príprave publikácie Democratization in Central - East Europe and its Impact on Interethnic Relation.

na riešení v roku 1993 sa podieľali: A. Zelová, J. Výrost, V. Bačová, Š. Šutaj

2. Comparative Research Programme on National and Ethnic Identity, kordinatori University of Ulster, ICCR Vienna. V roku 1993 pokračoval empirický výskum, pripravuje sa ďalšie podujatie a podklady pre komparatívny výskum.

na riešení sa v roku 1993 podieľali: V. Bačová, Š. Šutaj

3. Histoire et mémoire - koordinátor L'Institut d'histoire du temps présent Paris. V roku 1993 sa uskutočnili dve podujatia (Praha, Paríž) V roku 1994 sa uskutoční seminár na Slovensku, ktorého spoluorganizátorom bude Spoločenskovedný ústav SAV.

na riešení sa v roku 1993 podieľali: Š.Šutaj

4. Zakladateľské období a první krize kumunistického režimu 1948 - 1953., koordinátor Ústav pro soudobé dějiny AV ČR.

V roku 1993 vyšla publikácia Š. Šutaja Akcia Juh - odsun Maďarov do Čiech v roku 1949 v rámci edície Sešity Ústavu pro soudobé dějiny, nákladom českého pracoviska. V tlači, po korektúrach, je publikácia M. Gajdoš - S. Konečný Postavenie Rusínov - Ukrajincov na Slovensku v rokoch 1948 - 1953, ktorá vychádza taktiež na náklady Ústavu soudobých dějin. Pretože táto úloha v roku 1993 skončila, bol spracovaný nový výskumný projekt Československo v rokoch 1945 - 1967, v rámci ktorého budú pripravené ďalšie publikácie pracovníkov Spoločenskovedného ústavu, ktoré budú vydané pražským pracoviskom.

na riešení sa v roku 1993 podieľali: M. Gajdoš, S. Konečný, Š. Šutaj

5. Understandings of Democracy: Comparing the views of young people in Slovakia and Britain - spolupracujúce inštitúcie Open University Milton Keynes, University of Reading. Projekt bol predložený 1. 11. 1993 do British Council. V roku 1993 bola pripravená pilotná štúdia, ktorá bude publikovaná v roku 1994 v Anglicku aj na Slovensku.

na riešení sa v roku 1993 podieľali: J. Výrost

6. UNESCO - ROSTE, projekt Brian Drain Issues in Europe. V roku 1993 sa uskutočnil tretí seminár v rámci riešenia projektu. J. Výrost je členom riadiacej skupiny projektu.

na riešení sa v roku 1993 podieľali: J. Výrost, E. Bolfíková

7. CONSEIL DE L'EUROPE - Conseil de la cooperation culturelle, projekt Democratie, droits de l'homme, minorites: Les aspects educatifs et culturels.

Š. Šutaj je členom riadiacej skupiny projektu. V roku 1993 sa uskutočnilo prvé zasadanie riadiacej skupiny, bol spracovaný základný projekt, ktorý má byť predložený začiatkom roku 1994 na schválenie orgánom Rady Európy.

na riešení sa v roku 1993 podieľali: Š. Šutaj

#### Kapitoly v monografiách publikovaných doma:

- BAČOVÁ, V.: Teória osobnej a sociálnej identity. V: Výrost, J. a kol.: Vybrané kapitoly zo sociálnej psychológie II., Bratislava, Veda, 1993, s. 72-129.
- BUKOVSKÝ, L., ŠUTAJ, Š.: Košice/Kaschau - Zentrum von Universitäten und Forschungsinstituten zur Zeit des Jubilars. In: URBS - PROVINCIA - ORBIS. Príspevky k medzikarpatským a európskym stykom miest. Košice, SvÚ SAV, 1993, p. 5-13.
- LOVAŠ, L.: Sociálna psychológia malých skupín. V: Výrost, J. a kol.: Vybrané kapitoly zo sociálnej psychológie II., Bratislava, Veda, 1993, s. 130-209.
- GAJDOŠ, M., KONEČNÝ, S.: Political aspects of "Action P" in East Slovakia in the year 1990. In: URBS - PROVINCIA - ORBIS. Príspevky k medzikarpatským a európskym stykom miest. Košice, SvÚ SAV, 1993, p. 137-146.
- VÝROST, J.: Osobnosť v sociálnom kontexte. V: Výrost, J. a kol.: Vybrané kapitoly zo sociálnej psychológie II., Bratislava, Veda, 1993, s. 1-71.



VEDECKÝ VÝSTUP - BIBLIOGRAFICKÉ ÚDAJE (1993/doplňky 1992)

Monografie publikované doma:

JUROVÁ, A.: Vývoj rómskej problematiky na Slovensku po roku 1945. Bratislava, Goldpress Publishers, 1993, 139 s.

VÝROST, J. a kol.: Vybrané kapitoly zo sociálnej psychológie II. Bratislava, Veda, 1993, 221 s.

URBS - PROVINCIA - ORBIS. Contributiones ad historiam contactum civitatum Carpathicarum in honorem O. R. Halaga editae. Príspevky k medzikarpatským a európskym stykom miest. Košice, Spoločenskovedný ústav SAV, 1993, s. 240.

Monografie publikované v zahraničí:

ŠUTAJ, Š.: "Akcia Juh". Odsun Maďarov zo Slovenska do Čiech v roku 1949. Praha, Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, 1993, 85 s.

Kapitoly v monografiách publikovaných doma:

BAČOVÁ, V.: Teórie osobnej a sociálnej identity. V: Výrost, J. a kol.: Vybrané kapitoly zo sociálnej psychológie II., Bratislava, Veda, 1993, s. 72-129.

BUKOVSKÝ, L., ŠUTAJ, Š.: Košice/Kaschau - Zentrum von Universitäten und Forschungsinstituten zur Zeit des Jubilars. In: URBS - PROVINCIA - ORBIS. Príspevky k medzikarpatským a európskym stykom miest. Košice, SvÚ SAV, 1993, p. 5-13.

LOVAŠ, L.: Sociálna psychológia malých skupín. V: Výrost, J. a kol.: Vybrané kapitoly zo sociálnej psychológie II., Bratislava, Veda, 1993, s. 130-209.

GAJDOŠ, M., KONEČNÝ, S.: Political aspects of "Action P" in East Slovakia in the year 1950. In: URBS - PROVINCIA - ORBIS. Príspevky k medzikarpatským a európskym stykom miest. Košice, SvÚ SAV, 1993, p. 177-186.

VÝROST, J.: Osobnosť v sociálnom kontexte. V: Výrost, J. a kol.: Vybrané kapitoly zo sociálnej psychológie II., Bratislava, Veda, 1993, s. 1-71.

## Kapitoly v monografiách publikovaných v zahraničí:

ŠUTAJ, Š.: Maďarská menšina na Slovensku v rokoch 1945 - 1948. V: Stránkami soudobých dejín. Sborník statí k pätašedesátinám historika Karla Kaplana. Praha 1993, s. 257 - 272.

## Publikácie (štúdie) v plnom rozsahu publikované v periodikách evidovaných v Current Contents:

BAUMGARTNER, F.: Self-actualization strategies of man in socio-cultural context and possibilities of their optimization. *Studia psychologica*, 35, 1993, N. 1, p. 43-48.

LOVAŠ, L., BAUMGARTNER, F., FRANKOVSKÝ, M.: Vplyv pozície aktéra a obeť a pohlavia na interpretáciu náhodného incidentu. *Československá psychologie*, 36, 1992, č.4, s. 337-352.

LOVAŠ, L., FRANKOVSKÝ, M., BAUMGARTNER, F.: Vplyv postupu aktéra po neočakávanom incidente na hodnotenie jeho správania poškodenou osobou. *Československá psychologie*, 37, 1993, č.5, s. 421-433.

VÝROST, J.: K psychometrickým vlastnostiam modelu štruktúry črt interpersonalného správania J.S.Wigginsa, reprezentovaného metodikou IAS-R. *Československá psychologie*, 36, 1992, č.6, s. 571-581.

VÝROST, J., ZEĽOVÁ, A., BAČOVÁ, V.: Self-actualization and its sociopsychological correlates. *Studia psychologica*, 34, 1992, N. 4-5, p. 373-384

ZEĽOVÁ, A.: Social psychological research of ethnic problems in the processes of social transformation in Slovakia. *Studia psychologica*, 35, 1993, N. 1, p. 49-53.

## Publikácie (štúdie) v plnom rozsahu publikované v periodikách neevidovaných v Current Contents:

BAČOVÁ, V., ZEĽOVÁ, A.: Etnické menšiny na Slovensku. *Sociológia*, 25, 1993, č.4-5, s. 417-431.

JUROVÁ, A.: Snahy o sformulovanie štátnej politiky voči rómskym obyvateľom v povojnovom období. *Historický časopis*, 41, 1993, č. 4, s. 414-429.

LOVAŠ, L., FRANKOVSKÝ, M., BAUMGARTNER, F.: Vzťah hodnotenia správania inej osoby a voľby odvetného správania voči nej v situácii náhodného incidentu. *Psychológia a patopsychológia dieťaťa*, 27, 1992, č. 3, s. 195-202.

SKORODENSKÝ, M., VÝROST, J., BAČOVÁ, V., KOLÁR, J.: Hostilita ako bazálna komponenta A typu správania vo vzťahu k somatickým rizikovým faktorom ICHS. *Slovenský lekár*, 2 (16), 1992, č. 10-11, s. 2-6.

SKORODENSKÝ, M., VÝROST, J., JUHÁS, T., BAČOVÁ, V.: A/B typ správania vo vzťahu k zmenám očného pozadia u juvenilných diabetikov. *Československá pediatrie*, 47, 1992, č. 5, s. 284-288.

ŠUTAJ, Š.: Poznámky ku Kapitólám z povojnových dejín Maďarov

**Publikácie (štúdie) v plnom rozsahu publikované v zborníkoch z vedeckých podujatí s domácou účasťou:**

GABZDILOVÁ, S.: Niektoré aspekty vzdelávania v maďarskom jazyku na území Slovenskej republiky. V: Slovakia plus, Spoločnosť slovenskej inteligencie Korene, Bratislava 1993, s.207-209.

**Publikácie (štúdie) v plnom rozsahu publikované v zborníkoch z domácich vedeckých podujatí s medzinárodnou účasťou a v zahraničí:**

BAČOVÁ, V.: Vnímanie problémov a možností ich riešenia v slovensko-maďarských vzťahoch na Slovensku - výsledky výskumnej sondy. V: Slovensko-maďarské vzťahy v 20. storočí. Zelenák P. (red.), Bratislava, Slovak Academic Press, 1992, 99-106.

BAČOVÁ, V.ŠUTAJ, Š.: Reslovakisation. The Changes of Nationality and Ethnic Identity in Historical Development in Slovak - Hungarian. In: Small Nation and Ethnic Minorities in an Emerging Europe. Devetak, S., Flere, S., Seewan, G. (Eds.), München, Slavica Verlag A.Kovač, 1993, p. 239 - 243.

BAUMGARTNER, F.: Gender differences in the interpretation of interpersonal incidents in a school setting. In School Psychology in & for Democracy in the Changing World, Book of Papers from XVI ISPA Coloquium, Banská Bystrica, 1993, p. 9-22.

LOVAŠ, L.: Social cognition and interpersonal incidents. In School Psychology in & for Democracy in the Changing World, Book of Papers from XVI ISPA Coloquium, Banská Bystrica, 1993, p. 247-253.

ŠUTAJ, Š.: Problémy slovensko - maďarských vzťahov po druhej svetovej vojne. V: Slovensko-maďarské vzťahy v 20. storočí. Zelenák, P. (red.), Bratislava, Slovak Academic Press, 1992, s. 66-72.

ŠUTAJ, Š.: Le mémoire de la minorité hongroise en Slovaquie. In: La nouvelle alternative. Paris, 32, 1993, p. 42-44.

VÝROST, J., BOLFIKOVÁ, E.: Development of science in changing conditions and intellectual migration: the case of Slovakia. In: Proceedings of the International Seminar on "Brain Drain Issues in Europe", UNESCO-ROSTE, Benátky, 1993, p. 148-156.

VÝROST, J., ZEĽOVÁ, A.: Ethnic parties and movements in CSFR - development of their programmes and aims (on the basis of the content analysis of press). In: Small Nations and Ethnic

Minorities in an Emerging Europe. Devetak, S., Flere, S., Seewan, G. (Eds.), München, Slavica Verlag A.Kovač, 1993, p. 113-117.

ZEĽOVÁ, A.: K výskumu etnickej identity maďarskej menšiny na Slovensku. V: Slovensko-maďarské vzťahy v 20. storočí. Zelenák, P. (red.), Bratislava, Slovak Academic Press, 1992, s. 28-29.

ZEĽOVÁ, A.: Vnímanie histórie slovensko-maďarských vzťahov - z výsledkov výskumnej sondy. V: Slovensko-maďarské vzťahy v 20. storočí. Zelenák, P. (red.), Bratislava, Slovak Academic Press, 1992, s. 93-99.

**Prednášky (postery) na domácich vedeckých podujatiach s medzinárodnou účasťou a v zahraničí:**

BAUMGARTNER, F.: Gender differences in the interpretation of interpersonal incidents in a school setting. In: Abstracts, XVI ISPA Colloquium, Banská Bystrica, 1993, p. 57.

BAUMGARTNER, F., FRANKOVSKÝ, M., LOVAŠ, L.: Victim perception of interpersonal injuries. Abstracts, III European Congress of Psychology, Tampere, 1993, p. 919.

ELLIS, P., BAČOVÁ, V.: Some Problems Connected with Cross-European Research on National and Ethnic Identity. The paper presented on the international conference: "Changing European Identities: Social-Psychological Analyses of Social Change", May 7-9, 1993, Surrey, Farnham, U. K., p. 45.

GAJDOŠ, M.: Ukrajinischer nationalrat des Prjascher verbiets (UNRP) und Fragen der Rechtslage der Ukrainischen Bevölkerung in der Slowakei in den Jahren 1945 - 1948. In: Ethnische Minderheit in Ost- und Mitteleuropa. Kyjev, 1993, p. 11-13.

JUROVÁ, A.: Zu den Fragen der Ausarbeitung der Staatspolitik gegenueber den Zigeuner - Roma nach 1945. In: Ethnische Minderheiten in Ost- und Mitteleuropa. Kyjev, 1993, p. 7-10.

KONEČNÝ, S.: Zur Lösung der ukrainischen Frage in der Slowakei in fünfziger Jahren. In: Ethnische Minderheiten in Ost- und Mitteleuropa: eine vergleichende Analyse ihrer Situation und Entwicklungsperspektiven. Kyjev, 1993, p. 52-55.

LOVAŠ, L.: Social cognition and interpersonal incidents. In Abstracts, XVI ISPA Colloquium, Banská Bystrica, 1993, p. 57-58.

LOVAŠ, L., VÝROST, J.: Can victimizer's reaction on incident influence victim's interpretation of critical act? Social Psychology in Europe. Abstracts Book. Xth General Meeting of the EAESP. EAESP, Lisboa, 1993, p. 192.

Citácie (r. 1992):

BAČOVÁ, V.: Typológia rómskych rodín v SR. Sociológia, 22, 1990, č. 4, s. 491-501.

Citácie mimo databáz ISI: 1

MANN, A. B.: Vývoj rómskej rodiny na príklade troch spišských obcí. Demografia, 34, 1992, č. 2, s. 128

Iné citácie: 1

MANN, A. B.: Formovanie etnickej identity Rómov na Slovensku. V: Minority v politike. Kultúrne a jazykové práva. Red. Plichtová, J. Česko-slovenský výbor Európskej kultúrnej nadácie, Bratislava, 1992, s. 241.

BAČOVÁ, V.: Etnická identita osobnosti - sociálno-psychologický prístup. Slovenský národopis, 38, 1990, č. 4, s. 508-514.

Iné citácie: 1

MANN, A. B.: Formovanie etnickej identity Rómov na Slovensku. V: Minority v politike. Kultúrne a jazykové práva. Red. Plichtová, J. Česko-slovenský výbor Európskej kultúrnej nadácie, Bratislava, 1992, s. 241.

BAČOVÁ, V.: Hľadanie rómskej identity. Sociológia, 23, 1991, č. 1-2, s. 139-147

Iné citácie: 1

MANN, A. B.: Formovanie etnickej identity Rómov na Slovensku. V: Minority v politike. Kultúrne a jazykové práva. Red. Plichtová, J. Česko-slovenský výbor Európskej kultúrnej nadácie, Bratislava, 1992, s. 241.

BAČOVÁ, V.: Vzťahy obyvateľov Slovenska k Rómom - sociálno-psychologická analýza. V: Neznámi Rómovia. Red. Mann, A. B. Bratislava, Ister Science Press, 1992.

Iné citácie: 1

BEŇUŠKOVÁ, Z.: recenzia celej publikácie. Národopisné informácie, 2, 1992, s. 100-103.

GABZDILOVÁ, S: Školy s maďarským vyučovacím jazykom na Slovensku po druhej svetovej vojne. Košice, SvÚ SAV, 1991, 54s.

Citácie mimo databáz ISI: 2

ZELENÁK, P.: anotácia. Historický časopis, 40, 1992, č.6, s.738.

KALÁVSKÝ, M.: recenzia. Slovenský národopis, 40, 1992, č. 4, s. 498.

GAJDOŠ, M.: Rusínska otázka na Slovensku v rokoch 1938 - 1945 a jej výskum. In: Slovensko v rokoch druhej svetovej vojny. Bratislava 1991, s.140-144.

Citácie mimo databáz ISI: 1

KUKLÍK, J.: Slovensko v letech druhej svetovej války (recenzia). Český časopis historický, 90, 1992, č. 3, s.434.

GAJDOŠ, M., KONEČNÝ, S.: K politickému a sociálno-ekonomickému postaveniu Rusínov-Ukrajincov na Slovensku v povojnových rokoch. Košice 1991, 186 s.

Citácie mimo databáz ISI: 1

KALÁVSKÝ, M.: recenzia. Slovenský národopis, 40, 1992, č. 4, s. 489-491.

JUROVÁ, A.: Riešenie rómskej problematiky na Slovensku po druhej svetovej vojne. V: Neznámi Rómovia. Red. Mann, A. B. Bratislava, Ister Science Press, 1992, s. 91-102.

Iné citácie: 1

BEŇUŠKOVÁ, Z.: recenzia celej publikácie. Národopisné informácie, 1992, č. 2, s. 100-103.

JUROVÁ, A.: K problematike likvidácie rómskych osád na Slovensku. Romano l'il, 1992, č. 24-25, s. 7.

Iné citácie: 1

HIVEŠOVÁ-ŠILANOVÁ, D.: Úvodník. Romano l'il 1992, č. 26, s.1.

PAUKOVIČ, V. (red.): Etnické menšiny na Slovensku. SvÚ SAV, Košice 1991

Citácie mimo databáz ISI: 1

KALÁVSKÝ, M.: recenzia zborníka. Slovenský národopis, 40, 1992, č. 3, s. 342-344.

PAUKOVIČ, V.: Národnostné vzťahy v národnostne zmiešaných oblastiach Slovenska z hľadiska pôsobenia etnicky orientovaných združení. Sociológia, 23, 1991, č. 1-2, s.125-138.

Citácie mimo databáz ISI: 1

ROSOVÁ, T., BÚTOROVÁ, Z.: Slováci a Maďari na Slovensku v zrkadle výskumu. Sociológia, 24, 1992, č. 1-2, s.

Iné citácie: 1

ROSOVÁ, T., BÚTOROVÁ, Z.: Slováci a Maďari na Slovensku. V: Minority v politike. Kultúrne a jazykové práva. Red. Plichtová, J. Česko-slovenský výbor Európs-

kej kultúrnej nadácie, Bratislava, 1992, s. 163.

ŠUTAJ, Š. (red.): Vývoj a postavenie maďarskej národnostnej menšiny na Slovensku. SvÚ SAV, Košice, 1990.

Citácie mimo databáz ISI: 1

ZELÉNÁK, P.: anotácia zborníka. Historický časopis, 40, 1992, č.2, s.268-269.

Iné citácie: 1

LANTAYOVÁ - ČIERNA, D.: Podoby česko - slovensko - maďarských vzťahov 1938 - 1949. Veda, Bratislava, 1992, s. 186.

ŠUTAJ, Š.: Reslovakizácia. SvÚ SAV, Košice, 1991, 68s.

Citácie mimo databáz ISI: 1

KALÁVSKÝ, M.: recenzia. Slovenský národopis, 40, 1992, č.4, s. 498.

Iné citácie: 1

LANTAYOVÁ - ČIERNA, D.: Podoby česko - slovensko - maďarských vzťahov 1938 - 1949. Veda, Bratislava, 1992, s. 186.

VÝROST, J.: Sociálnopsychologický výskum postojov. Bratislava, Veda, 1989.

Citácie mimo databáz ISI: 1

ADAMOVIČ, K., EISELOVÁ, K.: Postoje k povolaniam u žiakov končiacich základnú a strednú školu. Psychológia a patopsychológia dieťaťa, 27, 1992, príloha 2, s. 35-61.

ZEĽOVÁ, A.: Diskusný príspevok. Medzinárodná konferencia o slovensko-maďarských vzťahoch. Budapešť, 1991.

Iné citácie: 1

ROSOVÁ, T., BÚTOROVÁ Z.: Slováci a Maďari na Slovensku. V: Minority v politike. Kultúrne a jazykové práva. red. Plichtová, J. Česko-slovenský výbor európskej kultúrnej nadácie, Bratislava, 1992, s. 163.

ZEĽOVÁ, A., URBANOVÁ, K.: Maďarské národnostné školstvo - súčasný stav, jeho odraz vo vedomí obyvateľov slovensko - maďarskej národnostne zmiešanej oblasti. SvÚ SAV, Košice, 1990.

Iné citácie: 1

GABZDILOVÁ, S.: Školy s maďarským vyučovacím jazykom na

území Slovenskej republiky - súčasný stav. V: Minority  
v politike. Kultúrne a jazykové práva. red. Plichtová, J.  
Česko-slovenský výbor európskej kultúrnej nadácie,  
Bratislava, 1992.

Medzinárodná psychológia

1. Mgr. Ján Štefan, CSc. - Sociálna psychológia, FF UKB, Košice  
1992 - 1993, 10 hodín

2. Mgr. Ján Štefan, CSc. - Interkultúrna psychológia, FF UKB, Košice  
1993 - 1994, 10 hodín

3. Mgr. Miroslav Lešák, CSc. - Psychológia práce, Technická  
škola, Bratislava  
1994 - 1995, 10 hodín

4. Mgr. Eva Hrnčiarová, CSc. - Kognitívna psychológia, Katedra  
psychológie, FF UKB v Košiciach  
1995 - 1996, 10 hodín

5. Mgr. Vladimír Balakovič, CSc. - Metódy a techniky sociál-  
nej psychológie, Katedra vzdelávania dospelých, FF UKB  
Košice  
1996 - 1997, 50 hodín, semináre 50 hodín

6. Mgr. Vladimír Balakovič, CSc. - Všeobecná sociológia,  
Ekonomická fakulta, Ekonomická univerzita Košice  
1997 - 1998, 10 hodín

170 hodín prednášok  
125 hodín seminárov



Príloha č. 3

Údaje o pedagogickej činnosti pracoviska

1. Doc. PhDr. Jozef Výrost, CSC. - Sociálna psychológia, Katedra psychológie FF UPJŠ v Košiciach

- Preddiplomový seminár,

Katedra psychológie FF UPJŠ v Košiciach  
prednášky 90 hod., semináre 135 hod.

2. PhDr. Ladislav Lovaš, CSC.- Psychológia práce, Technická univerzita Košice  
prednášky 30 hodín

3. PhDr. Viera Bačová, CSC. - Kognitívna psychológia, Katedra psychológie, UPJŠ v Košiciach  
prednášky - 60 hodín

4. PhDr. Vladimír Paukovič, CSC. - Metódy a techniky sociologického výskumu, Katedra vzdelávania dospelých, FF UPJŠ Prešov  
prednášky 60 hodín, semináre 60 hodín

- Všeobecná sociológia,

Podnikovohospodárska fakulta, Ekonomická univerzita Košice  
prednášky 30 hodín

270 hodín prednášok

195 hodín seminárov

Meno	Druh dohody			
	MAD, KD, VTS		medziústavná	
	Meno pracovníka	Počet dní	Meno pracovníka	Počet dní
Ukrajina	Dr. Vidňanský	14	-	-
Spolu	1	14		

Vysvetlivky:  
MAD - medzinárodné dohody  
KD - kultúrne dohody  
VTS - vedecko-technická spolupráca

**Príloha č. 4**  
**Údaje o medzinárodnej vedeckej spolupráci**

**Vyslanie vedeckých pracovníkov do zahraničia na základe dohôd:**

Krajina	Druh dohody			
	MAD, KD, VTS		mediústavná	
	Meno pracovníka	Počet dní	Meno pracovníka	Počet dní
Fínsko	Dr. Frankovský	9	-	-
Ukrajina	Dr. Gajdoš	11	-	-
	Dr. Konečný	11	-	-
<b>Spolu</b>	<b>3</b>	<b>31</b>		

**Prijatie vedeckých pracovníkov do zahraničia na základe dohôd:**

Krajina	Druh dohody			
	MAD, KD, VTS		mediústavná	
	Meno pracovníka	Počet dní	Meno pracovníka	Počet dní
Ukrajina	Dr. Vidňanský	14	-	-
			-	-
<b>Spolu</b>	<b>1</b>	<b>14</b>		

**Vysvetlivky :**

MAD - medziakademické dohody

KD - kultúrne dohody

VTS - vedecko-technické spolupráce

Vyslanie vedeckých pracovníkov do zahraničia nímno  
centrálnych dohôd:

Krajina	Meno pracovníka	Počet dní	z toho		Cestovné náklady (Sk)
			do 35r.	nad 35r.	
Ukrajina	Dr. Jurová	7		x	6 250
Ukrajina	Dr. Konečný	7		x	6 280
Ukrajina	Dr. Gajdoš	7		x	6 250
Poľsko	Dr. Bolfíková	23	x		2 536
ČR	Dr. Konečný	3		x	1 025
ČR	Dr. Gajdoš	3		x	1 025
Maďarsko	Dr. Bačová	2		x	970
Maďarsko	Dr. Šutaj	3		x	1 560
Maďarsko	Dr. Paukovič	3		x	1 560
Maďarsko	Dr. Bačová	4		x	970
Taliansko	Dr. Výrost	7		x	5 300
Portugalsko	Dr. Lovaš	8		x	14 400
Anglicko	Dr. Výrost	7		x	4 200
Poľsko	Dr. Bačová	5		x	1 833
Francúzsko	Dr. Šutaj	11		x	-
Francúzsko	Dr. Šutaj	5		x	-
ČR	Dr. Šutaj	2		x	-
Maďarsko	Dr. Zeřová	2		x	-
Maďarsko	Dr. Šutaj	2		x	-
Spolu		111	1	16	54 159

+ všetky náklady boli hradené pozývajúcou inštitúciou

Prijatie vedeckých pracovníkov do zahraničia mimo centrálnych dohôd:

Krajina	Meno pracovníka	Počet dní	z toho		Cestovné náklady (Sk)
			do 35r.	nad 35r.	
ČR	Dr. Janoušek	3		x	830
Anglicko	Dr. Mehru	3		x	-
Anglicko	Dr. P. Ellis	5		x	-
Holandsko	Rob Zaagman	1		x	-
Maďarsko	A. Hegedüs	2		x	300
Maďarsko	K. Kelemen	2		x	300
Slovinsko	J. Miralem	2		x	300
Slovinsko	J. Klajčnik	2		x	300
Slovinsko	S. Fleure	2		x	300
Slovinsko	S. Devetak	2		x	300
Anglicko	Dov Roven	1		X	-
Spolu		25		11	2 630

Pobyty v zahraničí nad 3 mesiace v roku 1993

Meno pracovníka	Pracoviško	Krajina	Dĺžka pobytu (dni)
-	-		
-	-		